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1. Určete podle Gramm-Schmidtova předpisu ortonormálńı bázi řádkových prostor̊u následuj́ıćıch
matic:

(a)

1 1 1 1
4 1 4 1
1 2 3 4


(b)

0 3 4 0
0 0 5 0
2 1 0 2



(c)


2 0 1 2
4 3 2 4
6 −5 3 6
−4 2 4 2


2. Spoč́ıtejte vzdálenost bodu (1, 2, 0, 1)T od roviny generované vektory (1, 1, 0, 0)T , (2,−1, 0, 0)T .

3. Určete ortonormálńı bázi (pomoćı G-S) řádkového prostoru následuj́ıćı matice a tu rozšǐrte

na ortonormálńı bázi R4.


2 4 2 1
−1 −2 −2 −1
1 2 4 2
1 2 3 4



4. Pomoćı projekce najděte nejlepš́ı přibližné řešeńı soustavy Ax = b, kde A =


2 1 0
4 2 0
2 −4 −1
1 −2 2

 ,

b = (10, 5, 13, 9)T

Všimněte si, že sloupce matice A jsou vzájemně kolmé. O kolik je vaše řešeńı špatně (tj.
spoč́ıtejte b − Ax)? (Metoda nejmenš́ıch čtverc̊u se často použ́ıvá, když jsou chyby hodně
malé – ale s takovými se na cvičeńı na paṕı̌re špatně poč́ıtá). Vyjdou stejná řešeńı jako řešeńı
soustavy ATAx = AT b?

5. Určete bázi ortogonálńıho doplňku řádkového prostoru matice A =

(
1 2 3
4 4 1

)
.

6. Pov́ıdáńı o determinantech – geometrická intuice a proč je tam znaménko permutace. Opa-
kováńı definice a jak se poč́ıtaj́ı.

Poč́ıtáńı determinant̊u matic 2× 2 a vliv ekvivalentńıch úprav na ně. Geometrická intuice v
rovině.

7. Spoč́ıtejte derminanty následuj́ıćıch reálných matic:4 1 2
0 −1 1
1 2 1


 3 2 −1
−1 1 2
2 −1 3


0 1 1

1 0 1
1 1 0


18 11 11

11 11 11
11 11 24



https://iuuk.mff.cuni.cz/~kralka/

